



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

开启古都尘封的乡愁

——河南省开封市乡村振兴“1+6”示范带建设纪实

□□ 本报记者 程天赐 张培奇 周涵维 范亚旭

金秋时节,走进河南省开封市鼓楼区余店村,古韵新风迎面而来,宋风街坊老字号小吃赚足游客口水,文化礼堂庆丰收画展和高跷、斗鸡表演趣味盎然。村内由农户闲置农房改造而成的精品民宿,古朴而时尚,成熟的山楂、枣子点缀幽静的庭院,让人心生“来这里住几天该有多惬意”的念想。

余店村作为开封市乡村振兴示范带试点村之一,以“汴梁印象·寻找记忆·留住乡愁”为主题,整合闲置房屋和土地资源,打造集休闲农业和乡村旅游于一体的田园综合体,实现传统村落的美丽蝶变。“民俗余店”很好地承接了古都开封老城旅游资源外溢。

去年以来,开封市统筹城乡协调发展,启动实施乡村振兴“1+6”示范带建设。“1”是坚持实施乡村振兴战略的总目标、总要求,“6”是推进6个方面的示范探索,即规划引领示范、产业融合示范、环境整治示范、文化振兴示范、乡村治理示范、改革创新示范。共涉及开封市鼓楼区、祥符区的1个镇、11个村、1个街道办事处、14个村和1个

居委会。目前,开封市乡村振兴“1+6”示范带建设有序推进,一幅祥和秀美的开封乡村新图景愈加清晰。开封市委书记侯红表示,要把“1+6”示范带打造成乡村振兴的示范区、一二三产融合示范区、文脉传承示范区、全域旅游重要区域,发挥好乡村振兴“1+6”示范引领作用,高质量做好新时代开封“三农”工作,推动农业更强、农村更美、农民更富。

“在做乡村振兴规划设计时我们就明确提出,要把农村建设得更像农村。开封正在建设的就是活力、特色、魅力兼具的美丽乡村,三产融合的乡村,有文化灵魂、宜居宜业宜游的乡村。”开封市委副书记李保强说,通过乡村振兴示范带建设,推进新一轮农村改革,促进城乡要素双向流动,走出一条符合实际、体现开封特色和文化的乡村振兴之路。

三产融合,探索乡村产业振兴模式

开封市乡村振兴坚持凸显特色,一二三产融合发展。通过乡村产业链的延链补链强链,形成新业态、新模式,拓宽农民增收渠道,构建现代农业产业体系。一产突出“洋气”,着力发展现代

农业产业园,打造农村产业融合新载体。在西夏寨现代农业产业园的渔蔬蔬菜共生大棚内,水培空心菜、小白菜长势喜人。据介绍,渔蔬蔬菜共生产业园的ECS高效循环种植系统,是一种模块化、标准化且工厂化生产的高效系统,可切实提高绿叶类蔬菜产量4-10倍,茄果类蔬菜2-4倍,同时实现高密度养殖,其投入仅为同行1/8,运营成本仅为1/4,每棚年产值40万元左右。

在水田旁,两排共8个蓝色的巨大圆形水池里,淡水石斑鱼、加州鲈鱼等珍贵淡水鱼游得正欢……这是乡村振兴示范带建设引进的新技术。目前,一期正在建设的有21个大棚,二期建设完毕后预计达100个,这将是全国最大的鱼菜共生基地。预计年销售收入4亿元,可为附近村民提供3000个就业岗位。此外,园区采取“财政扶贫资金项目+农业龙头企业+基地+建档立卡贫困户”的带贫模式,将31个贫困村共620万元村集体经济组织发展专项资金,集中用于投资建设高效农业大棚,建成后租赁给农旅公司用于现代化农业种植,其每年拿出大棚总投资资金的12%,作为租金支付给31个贫困村。(下转第二版)

习近平对第七届世界军人运动会成功举办作出重要指示强调 认真做好总结和表彰工作 发扬成绩凝神聚力

新华社北京11月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对第七届世界军人运动会成功举办作出重要指示强调,第七届世界军人运动会成功举办,体现了中国气派、军人特色,实现了“办赛水平一流、参赛成绩一流”目标。在新中国成立70周年之际,这次国际军事体育盛会的成功举办,向世界展示了新时代的中国形象,宣示了习近平新时代中国特色社会主义思想,这是在党中央和中央军委领导下,组委会、

军地各有关方面共同努力的结果。湖北省及武汉市以高度的政治责任感精心组织、精益求精,广大市民以主人翁姿态热情参与、积极奉献,为军运会圆满成功作出了重要贡献。

习近平指出,各有关方面要认真做好总结和表彰工作,发扬成绩,凝神聚力,激励广大干部群众为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

10月18日至27日,第七届世界军人运动会在湖北省武汉市举行,来自109个国家的9300余名军体健儿参赛。运动会设置了27个大项、329个小项的比赛,各国军人运动员以顽强的毅力挑战极限、攀越新高,共打破7项世界纪录、85项国际军体纪录。中国人民解放军体育代表团共获得133枚金牌、64枚银牌、42枚铜牌,位居金牌榜和奖牌榜第一,实现中国队在世界军人运动会赛场比赛成绩历史性突破。

标题新闻

□□ 习近平将对希腊进行国事访问并赴巴西出席金砖国家领导人第十一次会晤 (据新华社电)

阳光照耀奋飞的航程

——党中央、中央军委和习主席关心人民空军建设发展纪实

□□ 新华社记者 李学勇 张玉清 张汨汨 解放军报记者 李建文

这是人民空军永远铭记的历史时刻——1949年10月1日,中华人民共和国开国大典阅兵,17架飞机组成的飞行编队飞过天安门广场上空,预示着中国共产党领导创建的人民空军即将诞生。

2019年10月1日,庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵,人民空军多型国产战机组列阵长空,接受党和人民检阅,昭示着建设一支强大的现代化人民空军迈出新

步伐。党的十八大以来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平站在实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,发出“加快建设一支空天一体、攻防兼备的强大人民空军”的伟大号召,作出一系列事关人民空军建设和长远发展的战略擘画。人民空军站上新起点,开启了历史性跨越的新航程。

回眸壮阔70年的奋飞征程,空军将士永远铭记党中央和中央军委为空军建设发展倾注的深情与厚爱。一代代空军官兵用青春、热血和生命书写强军战歌,把忠诚和

使命镌刻在祖国的蓝天。

领航——擘画人民空军发展蓝图

2014年4月14日,习主席专程到空军机关调研,强调“建设强大空军是党和人民不懈追求,是实现强国目标的重要组成部分”,提出空天一体、攻防兼备的战略要求,为人民空军标定新航向。

为建设强大的人民空军,一代代共产党人魂牵梦绕、艰辛探索。我们党成立之初,就着手储备和培养飞行人才,开启了建设空中力量的不懈探索。(下转第三版)

李克强主持召开国务院常务会议

听取当前农业工作汇报 要求巩固农业基础 保障重要农产品供给稳定价格等

据新华社北京11月7日电 国务院总理李克强11月6日主持召开国务院常务会议,听取当前农业工作汇报,要求巩固农业基础,保障重要农产品供给、稳定价格;部署做好《区域全面经济伙伴关系协定》后续工作,推动更大开放、提升贸易投资自由化便利化水平。

会议指出,今年以来,各地和有关部门认真落实党中央、国务院部署,农业生产总体平稳,全年粮食丰收已成定局,产量将连续5年稳定在1.3万亿斤以上,恢复生猪生产各项措施正加快落实,重要农产品稳定发展。但近期部分“菜篮子”产品价格上涨较快,给群众生活带来影响。下一步,一要落实好省负总责和“菜篮子”

市长负责制,继续多措并举恢复生猪生产,深入清理各地不合理禁养规定,利用北方玉米丰收等条件更好保障南方养猪大省饲料供应,发挥好储备调节作用,促进禽肉、牛羊肉等生产,确保市场供应,规范市场秩序,遏制部分产品价格过快上涨势头。同时,各地要全面启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,确保困难群众基本生活。二要毫不放松抓好秋种,做好南方夏秋连旱地区抗旱工作,加强越冬作物田间管理和农牧业防灾减灾,促进明年农畜产品丰收,夯实物价稳定、农民增收基础。三要

加强今冬明春农村水利建设,加快修复灾毁水利工程,条件具备的重大水利工程要抓紧开工,持续改善农业生产条件。我们有能力确保谷物基本自给、口粮绝对安全。会议确定了以提升粮食生产能力为目标推进高标准农田建设的措施。一是突出耕地保护、地力提升和高效节水灌溉,到2022年实现建成10亿亩高标准农田的目标,以此稳定保障1万亿斤以上粮食产能。二是建立健全农田建设投入稳定增长机制,加大土地出让收入和地方政府债券对高标准农田建设的支持。采取多种方式吸引社会力量参与建设。三是探索用地养地结合的合理耕作制度,确保高标准农田数量不减、质量不降。

王沪宁在学习贯彻党的十九届四中全会精神中央宣讲团动员会上要求 全面准确宣讲党的十九届四中全会精神 推动全会精神深入人心

新华社北京11月7日电(记者 罗争光)学习贯彻党的十九届四中全会精神中央宣讲团动员会7日在京召开,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。他表示,习近平总书记对抓好全会精神学习宣传贯彻高度重视,提出了明确要求。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平总书记关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重要讲话精神,精心组织好全会精神宣讲,有针对性地做好分层分类宣传教育,推动全会精神深入人心,推动广大党员、干部更好增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

王沪宁表示,做好宣讲工作首先要深入学好学深全会精神。要讲清楚党的十九届三中全会以来党和国家事业取得的重大成就,讲清楚党的十九届四中全会专题研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义,讲清楚全会《决定》是发扬党内民主、集中全党智慧的结晶,讲清楚中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度具有显著优势,讲清楚坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求和总体目标,讲清楚全会提出的一系列重要理论观点和重大改革举措,讲清楚对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治

理体系和治理能力现代化的领导,讲清楚学习宣传贯彻全会精神的要求,把广大干部群众思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央各项决策部署上来。参加宣讲的同志要增强政治责任感和使命感,认真学习备课,结合当前干部群众普遍关心的问题,把全会精神讲深讲透。要深入企业、农村、机关、校园、社区,同基层干部群众进行面对面宣讲,用全会精神凝聚人心、增进共识。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明主持会议。

中央宣传思想工作领导小组成员、中央宣讲团成员、中央宣传文化单位主要负责同志等参加会议。

学习贯彻党的十九届四中全会精神中央宣讲团报告会在京举行

黄坤明作首场报告

新华社北京11月7日电 7日下午,中央宣传部、中央和国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、中共北京市委在人民大会堂举办学习贯彻党的十九届四中全会精神中央宣讲团首场报告会。中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明作报告。

黄坤明在报告中介绍了十九届三中全会以来党和国家事业取得的重大成就,阐明了全会的重大意义,阐释了中国特色社

会主义制度和中国特色社会主义制度的显著优势,围绕全会《决定》提出的总体要求、总体目标和重点任务进行了系统解读,对学习宣传贯彻全会精神、坚定制度自信谈了认识体会。他指出,全会取得的重要成果、作出的重大部署,必将有力推动各方面制度更加成熟定型,不断把我国制度优势转化为国家治理效能。

报告运用生动鲜活的案例、数据、图表进行讲解,深入透彻、通俗易懂,帮助听众

深化了对全会精神的理解。大家表示,要按照党中央部署,深入学习贯彻全会精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度,把全会确定的各项目标任务落到实处。

报告会由中央和国家机关工委分管日常工作的副书记孟祥锋主持。在京党政军机关干部、中央企业和高校负责人、理论工作者和各界群众代表,约3300人参加。

海关总署和农业农村部正在研究解除美国禽肉对华出口限制事宜

新华社北京11月7日电 海关总署和农业农村部正在研究解除美国禽肉对华出口限制事宜。

财政部、应急管理部向7省(区、市)下拨4.18亿元 支持做好旱灾救助工作

新华社北京11月7日电(记者 魏玉坤)财政部、应急管理部7日向山西、安徽、江西、湖北、湖南、广西、重庆7省(区、市)下拨中央救灾资金4.18亿元,其中用于支持帮助受灾地区抗早减灾工作2.5亿元,用于受灾群众生活救助工作1.68亿元。

据了解,应急管理部先后派出8个工作组分赴湖北、湖南、江西、安徽、山西等受灾较重的省份,指导协助地方做好抗早救灾工作。

应急管理部有关负责人介绍,国家减灾委、应急管理部此前针对湖北、山西、安

徽、江西等省份旱灾先后启动国家Ⅳ级救灾应急响应,在特旱、重旱地区前置备勤综合性消防救援力量,组建400多支“抗早保民生”小分队,多措并举开展抗早抗旱、救灾救助工作,全力保障受灾人民群众基本生活用水。



近日,河北省保定市望都县辣椒迎来丰收,种植户忙着收获辣椒。近年来,望都县通过对辣椒开展良种选优,实现辣椒年产量达6亿多元。2010年,望都辣椒成为国家地理标志产品。图为望都县赵庄镇姜庄村村民在采收辣椒。 本报记者 郝凌峰 摄

乡村酒驾治理莫成“老大难”

钟长顺

说起酒驾问题,有村民说现在开车进城都很自觉,但是一回到农村就有所松懈,不时有酒后开车现象发生。

究其原因,一是交通安全教育下乡较少,人们对酒驾的危害程度认识不足。二是随着农村新建、改建、扩建的道路里程不断增加,与之相配套的交通安全基础设施建设相对滞后,特别是交通信号灯、照明系统和监控系统严重不足。三是相对农村大幅度增加的汽车保有量,现有的基层交警警力明显不

足,对远离县城的乡村“鞭长莫及”。破解乡村酒驾治理问题,交通管理部门要经常性地深入农村集镇、村庄开展交通安全宣传教育;鼓励村干部对村民进行交通法规知识宣传,对有酒驾习惯的村民及时进行劝导;加大农村道路交通信号灯、照明系统、监控系统等安全防护设施建设力度;倡导乡村“喝酒不开车,开车不喝酒”的文化氛围,营造良好的社会环境。(投稿邮箱:nmbweiping@163.com)



以拼助拼,让丰产成为真正的丰收。